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1. Úkoly.

1. Soustřed’te se při konverzaci s ostatńımi na běžné použit́ı obrat̊u jestlǐze
. . . , pak a uved’te př́ıklady, kdy jsou mı́něny jako implikace a kdy jako
ekvivalence.

2. Znegujte výroky a rozhodněte o jejich platnosti. Sv̊uj závěr řádně zd̊u-
vodněte. Výroky i jejich negace napǐste slovy.

(a)
(∀a ∈ R)(a > 3⇒ a > 4)

(b)
(∀a ∈ R)(a > 4⇒ a > 3)

(c)
(∀a, b ∈ R)(a = b⇒ a2 = b2)

(d)
(∀a, b ∈ R)(a2 = b2 ⇒ a = b)

(e)
(∀x ∈ R)(∃y ∈ R)(x > y)

(f)
(∃x ∈ R)(∀y ∈ R)(x > y)

(g)
(∀n ∈ N)(n > 2⇒ 0.5n < 0.2)

(h)
(∀n ∈ N)(n > 2⇒ 0.5n > 0.02)

(i)
(∀n ∈ N)(n > 2⇒ 1.5n < 10)

(j)
(∀n ∈ N)(n > 2⇒ 1.5n > 3)
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3. Ukažte rovnost množin

A ∩ (B ∪ C) = (A ∩ B) ∪ (A ∩ C)
(A ∩ B){ = A{ ∪ B{

(a) pomoćı Vennova diagramu,

(b) t́ım, že úvahou ukážete dvě inkluze př́ıpadně rovnost.

4. Ukažte rovnost množin

A ∩

(⋃
k∈I

Bk

)
=

⋃
k∈I

(A ∩ Bk)

(⋂
k∈I

Ak

){

=
⋃
k∈I

(
A{

k

)
Postupujte obdobně jako úvahou v předchoźım př́ıkladě.

5. Pro množiny

A = {x ∈ R :
√
x4 − 2x3 + 5x2 + x− 1 = 1− 3x}

B = {x ∈ R : x4 − 2x3 + 5x2 + x− 1 = (1− 3x)2}

vysvětlete, že

(a) plat́ı 1 /∈ A, 1 ∈ B,

(b) plat́ı A ⊆ B,

(c) neplat́ı A = B.

6. Zjistěte, zda plat́ı (jednu inkluzi zd̊uvodněte stejně jako v předchoźım
př́ıkladě, druhou vyřešeńım kvadratické rovnice a ověřeńım, zda jej́ı
kořeny splňuj́ı rovnici s odmocninou)

{x ∈ R : x +
√

4− 3x = 2} = {x ∈ R : (x− 2)2 = 4− 3x}

7. Řešte v R rovnice

(a) √
3x− 5 = 1− x

(b)
x−
√
x + 4 = 2

(c) √
x +
√

2− x = 2
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